

星期六的弥撒福音： 耶稣不排斥任何人

常年期第一周星期六的弥撒福音及释义。

福音（谷2：13-17）

那时候，耶稣又出去，到了海边。群众都到祂跟前，祂便教训他们。当祂前行时，看见阿耳斐的儿子肋未坐在税关上，便向他说：「你跟随我吧！」肋未就起来跟随了耶稣。当耶稣在肋未家中坐席的时候，有许多税吏和罪人，也与耶稣和祂的门徒一起坐席，因为已有许多人跟随了祂。法利塞党的经师看见耶稣与罪人和税吏一起吃饭，就对祂的门徒说：「怎

么，祂与罪人和税吏一起吃喝？」耶稣听了，就对他们说：「不是健康的人需要医生，而是有病的人；我不是来召义人，而是召罪人。」

释义

「群众都到祂跟前。」他们从耶稣的面容、祂的目光和祂的说话中究竟找到什么，以至这么多男女罪人都被吸引前来接近祂那至圣的人性呢？耶稣今天也要继续在这么多人的心中行奇迹，而祂指望我们的面容、我们的目光和我们的说话去继续这样做。如果我们想成为与祂一同工作的人，就必须效法祂。

这段关于玛窦蒙召为宗徒的福音给我们揭示关于耶稣的内心和祂的态度的一个美丽的真理。主耶稣没有排斥任何人。祂让自己被邀请，甚至自己主动去与那些被社会排斥的人一起吃

饭。耶稣不会查问一个人的意识形态或种族。祂只是温柔地观看人的心，轻敲心门；如果对方开门，祂就进去。

祂在玛窦的家中作客。玛窦是一个税吏，一个在其他犹太人的眼中是个卑鄙的人。犹太籍的税吏被人视为一个与占领该国的罗马政权勾结的，一个常常是贪污腐败、敲诈勒索的人。犹太的权贵和社会都拒绝与这样的人交往。可是耶稣却不惧怕人的流言蜚语，也不因为某人是个罪人而疏远他。因为祂降来是为了要成为所有人的救主。耶稣爱玛窦，其他一切都是不重要的。

José María García Castro

Yin-Ye-Su-Bu-Pai-Chi-Ren-He-Ren/
(2026年1月10日)